

ОГРН
ЗАВКОМА ВКП(б),
ЗАВКОМА
МЕТАЛЛУРГОВ И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
КМЗ

Металлург

Цена 5 коп

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЯНВАРЬ
21
вторник
1941 года

№ 8 (494)

17 лет тому назад умер Ленин — гений пролетарской революции, основатель партии большевиков, создатель Советского государства.

17 лет великий продолжатель дела Ленина — товарищ Сталин ведет партию большевиков, Страну советов по ленинскому пути к сияющим вершинам коммунизма.

Да здравствует непобедимое знамя Ленина—Сталина!

По заветам Ильича

17 лет назад — 21 января 1924 года — умер великий вождь трудящихся, создатель большевистской партии, гений социалистической революции Владимир Ильич Ленин.

За годы, прошедшие после смерти Ленина, советский народ прошел славный, боевой путь. Выполняя ленинские заветы, трудящиеся Советского Союза, руководимые великим продолжателем дела Ленина товарищем Сталиным, добились всемирно-исторических побед. В ожесточенной борьбе против врагов социализма отстоял товарищ Сталин ленинское учение о победе социализма в одной стране, развил дальше эту великую теорию, вооружив ее миллионные массы трудящихся.

Созданный Лениным и его верным соратником и другом Сталиным Союз Советских Социалистических Республик стал могучей, непобедимой социалистической державой, надеждой и гордостью всего передового человечества. Укрепилась дружба народов СССР, спаянных морально-политическим единством, беззаветно преданных своей социалистической родине, организатору и вдохновителю побед социализма — товарищу Сталину.

Семья советских народов за год, отделяющий нас от 16-й годовщины со дня смерти Ленина, выросла. Расширились границы СССР. Под красное знамя Советов стали народы Бессарабии и Северной Буковины, освобожденные от власти румынских бояр. Сбросив путы капитализма, Литва, Латвия и Эстония вступили в Союз ССР.

СССР догнал передовые капиталистические страны по технике производства и темпам развития промышленности. Но этого мало. XVIII съезд партии поставил задачу — в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать их и экономически. Решающим условием осуществления этой задачи является неуклонное повышение производительности труда. Ибо, как учил Владимир Ильич: «Производительность труда, это, в последнем счете, самое важное. Самое главное для победы нового общественного строя».

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года «о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» был встречен единодушным одобрением всего советского народа, как отвечающий кровным интересам. Твердо и неуклонно осуществлять этот Указ, беспощадно борясь с пережитками мелкобуржуазной расхлябанности, с лодырями и тунеядцами, стремящимися прожить за счет социалистического государства, это значит претворять в жизнь один из важнейших ленинских заветов.



ГЕНИАЛЬНЫЙ ВОЖДЬ

«Ленин был рожден для революции. Он был поистине гением революционных взрывов и величайшим мастером революционного руководства... В дни революционных поворотов он буквально расцветал, становился ясновидцем, предугадывал движение классов и вероятные зигзаги революции, видя их, как на ладони. Недаром говорится в наших партийных кругах, что «Ильич умеет плавать в волнах революции, как рыба в воде».

Отсюда «поразительная ясность тактических лозунгов и «головокружительная смелость революционных замыслов Ленина».

(И. Сталин).

ТРИБУН РЕВОЛЮЦИИ

«Необычная сила убеждения, простота и ясность аргументации, короткие и всем понятные фразы, отсутствие рисковки, отсутствие головокружительных жестов и эффектных фраз, бьющих впечатление, — все это выгодно отличало речи Ленина от речей обычных «парламентских» ораторов.

(И. Сталин).

ПРОСТОЙ, СКРОМНЫЙ, САМООТВЕРЖЕННЫЙ...

«Впервые я встретился с Лениным в декабре 1905 г. на конференции большевиков в Таммерфорсе (в Финляндии)...

Принято, что «великий человек» обычно должен запаздывать на собрания, с тем, чтобы члены собрания с замиранием сердца ждали его появления, причем перед появлением великого человека члены собрания предупреждают: «тсс... тише... он идет»:

КРЕПКО СПЯННЫЙ С МАССАМИ

«Вера в творческие силы масс — это самая особенность в деятельности Ленина, которая давала ему возможность осмысливать стихию и направлять ее движение в русло пролетарской революции».

(И. Сталин).

ЛЕНИН ВЕЧНО БУДЕТ ЖИТЬ!

«...Разве может затихнуть такое сердце? Разве может перестать светить нам такой лучезарный ум? Разве может угласнуть жившая в нем железная воля?!

Ленин не может для нас умереть...»

(Клара Цеткин).

☆ ☆

«Владимир Ленин умер. Наследники разума и воли его — живы. Живы и работают так успешно, как никто, никогда, нигде в мире не работал».

(М. Горький).

☆ ☆

«Ленин живет всюду, где есть революционеры. Но можно сказать: ни в ком так не воплощены мысль и слово Ленина, как в Стalinе. Stalin — это Ленин сегодня...»

(Анри Барбюс).

НЕУТОМИМЫЙ, ЖИЗНЕРАДОСТНЫЙ...

«Меня восхищала ярко выраженная в нем воля к жизни и активная ненависть к мерзости ее, я любовался тем азартом юности, каким он насыпал все, что делал. Меня изумляла его нечеловеческая работоспособность. Его движения были легки, ловки, и скромной, но сильной жест вполне гармонировал с его речью, тоже скромной словами, обильной мыслью. И на лице, монгольского типа, горели, играли эти острые глаза неутомимого борца против лжи и горя жизни, горели, прищуриваясь, подмигивая, иронически улыбаясь, сверкая гневом...»

(М. Горький).

ДИСЦИПЛИНИРОВАННЫЙ

«...Он всегда был сторонником дисциплины, и наилучшим доказательством этого является внутренняя структура его детища — нашей большевистской партии. В большевистской партии дисциплина является более суровой и более строгой, чем дисциплина военная...»

(М. В. Фрунзе).

Эта обрядность казалась мне не лишней, ибо она импонирует, внушиает уважение. Каково же было мое разочарование, когда я узнал, что Ленин явился на собрание раньше делегатов и, забывшись где-то в углу, по-простееки ведет беседу, самую обыкновенную беседу с самыми обычновенными делегатами конференции. Не скоро, что это показалось мне тогда некоторым нарушением некоторых не-

обходимых правил. Только впоследствии я понял, что эта простота и скромность Ленина, это стремление оставаться незаметным или, во всяком случае, не бросаться в глаза и не подчеркивать свое высокое положение, — эта черта представляет одну из самых сильных сторон Ленина, как нового вождя новых масс, простых и обыкновенных масс глубочайших «низов» человечества».

(И. Сталин).

По заветам Ильича

Владимир Ильич учил советский народ никогда не забывать о том, что наша страна находится в окружении капиталистических государств. Помнить о капиталистическом окружении, повседневно повышать бдительность и мобилизационную готовность советского народа — об этой ленинской заповеди неустанно напоминает нам товарищ Сталин. В Европе, Азии и Африке пылает сейчас пожар второй империалистической войны. В капиталистических странах все поставлено на службу войне, бешеной гонке вооружений. Международная обстановка таит в себе всякие неожиданности, всякие «случайности». К этим неожиданностям надо быть готовыми во всеоружии. «Нужно весь народ держать в состоянии мобилизационной готовности...» (Сталин).

Ленин завещал нам всемерно укреплять Красную Армию и Красный Флот. Партия, правительство, весь советский народ окружили Красную Армию и Военно-Морской Флот неустанный заботой, изо дня в день множат их боевую мощь, Красная Армия в боях с врагами социалистической родины показала свою могучую силу, свою способность сокрушить любого врага, который посмеет посягнуть на безопасность советских границ. Наш народ гордится своей родной Красной Армией, горячо любит ее. Миллионы советских людей, проникнутые чувством пламенного патриотизма, движимые безграничной преданностью матери-родине, овладевают военным искусством, чтобы в любую минуту с оружием в руках встать на защиту родной земли.

Перестройка боевой учебы Красной Армии, которая проводится сейчас по инициативе товарища Сталина, означает практическое осуществление ленинского завета о дальнейшем укреплении вооруженных сил социалистического государства.

Большевистская партия свято выполняет клятву, которую дал товарищ Сталин от имени партии в те дни, когда человечество потеряло своего величайшего вождя. Выросло могущество Союза Советских Социалистических Республик. Как никогда, крепка диктатура пролетариата. Прочен и нерушим союз рабочего класса и крестьянства. Укрепилась оборонспособность нашей родины. Едина, монолитна, сплочена вокруг своего ленинско-сталинского Центрального Комитета коммунистическая партия — передовой отряд трудящихся в их борьбе за укрепление социалистического строя.

Эти успехи одержаны под водительством великого Сталина, гениального продолжателя дела Ленина.

Сталин — это Ленин сегодня! — эти замечательные слова как пельзя ярче выражают думы и мысли всех советских людей. Под руководством Сталина народы Советского Союза идут от победы к победе, к торжеству коммунизма!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

общезаводского партийного собрания КМЗ им. тов. Сталина
от 17 января 1941 года.

Заслушав доклад секретаря парткома завода тов. Москвина о выполнении решений первой заводской партийной конференции, заводское партийное собрание признало работу партийного комитета удовлетворительной.

Осуществляя решения XVIII партсъезда и используя право контроля над хозяйственной деятельностью, партийная организация вместе с хозяйственным руководством добилась резкого улучшения работы завода в сравнении с 1939 годом по всем основным показателям.

Особенно хороших показателей завод добился во втором полугодии, организовав борьбу за быструю реализацию исторического постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 2 июня о работе черной металлургии и Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года. В результате этого коллектива нашего завода в третьем и четвертом кварталах шел в первых рядах среди соревнующихся заводов черной металлургии, а доменный цех завоевал звание «Лучший доменный цех Союза ССР» и красное знамя газеты «Правда».

Выполнено взятое обязательство о досрочном окончании годового плана по всему металлургическому циклу к 12 декабря 1940 года.

На основе разворота стахановского движения выросла производительность труда на 20 проц., по сравнению с 1939 годом. Значительно улучшились показатели в области качества. Уменьшилось количество срывов марок сталь в марлевских цехах. Выход рельсов первого сорта достиг 85 проц. Улучшилось выполнение плана по заказам. Снизилась выплавка некондиционного чугуна и стали. Значительно улучшились качественные показатели в коксовом цехе.

Повысилась авангардная роль коммунистов на производстве. К началу 1940 года коммунистов-стахановцев было 172, мастеров первого класса—2 человека, к концу года мы имеем коммунистов-стахановцев 331, а мастеров первого класса—42 чел.

Все эти достижения являются результатом разворота партийно-массовой работы, мобилизации масс на выполнение государственного плана. За этот период значительно укрепились и оживили свою работу партийные организации в цехах завода. Партийные группы стали больше заниматься вопросами авангардной роли коммунистов на производстве, помогая руководителям участков и смен в укреплении трудовой и технологической дисциплины.

Наряду с этим партсобрание отмечает, что решения первой заводской партийной конференции полностью не выполнены.

Завод еще не добился ровной работы по всему металлургическому циклу. Существуют элементы штурмовщины (марлевские и прокатные цехи). Нет 100-процентного выполнения плана по заказам. Имеющиеся большие резервы по снижению себестоимости продукции и по росту производительности труда полностью еще не используются. Нет достаточной борьбы с потерями. Имеются случаи

нарушения технологической и трудовой дисциплины, в том числе и со стороны отдельных коммунистов.

В области партийной работы имеется ряд существенных недостатков. Проводимая агитационно-массовая работа не всегда является прелестной. Руководство партийной пропагандой за последнее время со стороны заводского комитета партии было ослаблено, в результате чего еще много коммунистов изучает «Братский курс истории ВКП(б)», дооктябрьский период. Недостаточно проводится работа с молодыми коммунистами.

Партийное собрание постановляет:

Обязать парткомом, секретарем цеховых парторганизаций и хозяйственное руководство завода и цехов, на основе широкого развернутого социалистического соревнования и стахановского движения, добиться полного выполнения в ближайшее время решений СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 2 июня о работе черной металлургии, Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года и приказа Наркомчермета № 393, ведя решительную борьбу с нарушителями трудовой и технологической дисциплины, требуя от каждого коммуниста осуществления авангардной роли на производстве.

Обязать парткомом и первичные парторганизации уделять еще большее внимание делу укрепления работы партийных групп и работе с молодыми коммунистами.

Обязать заводской партийный комитет в ближайшее время усилить руководство делом партийной пропаганды в соответствии с решением Пленума обкома ВКП(б), организовать повседневную помощь коммунистам, партийно-хозяйственному активу и советской интеллигенции в овладении теорией большевизма, путем организации теоретических конференций, творческих собеседований, лекций и консультаций.

Партийное собрание отмечает, что заводская газета «Металлург» недостаточно освещает вопросы партийной жизни, социалистического соревнования и стахановского движения.

Обязать парткомом завода улучшить работу заводской печати как газеты «Металлург», так и, особенно, стенной печати.

Партийное собрание считает, что центральной производственной задачей в работе парторганизации является решительная борьба за качество выпускаемой продукции, соблюдение строгого технологического процесса и высокой производственной культуры.

Партийное собрание обязывает каждого коммуниста и группу весь коллектив металлургов Кузнецка еще шире развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение за достойную встречу XVIII Всесоюзной партконференции, за достижение еще лучших производственных показателей как по количеству, так и, особенно, по качеству, за досрочное выполнение плана первого квартала на 25 марта.

Парторг ЦК ВКП(б), секретарь парткома завода МОСКВИН.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТ

В механической мастерской коксово-го цеха развернулась новая волна социалистического соревнования имени XVIII партконференции.

Профгруппа первой бригады т. Подбородникова (тт. Обузов, Куприянов, Нофрин) обязалась производственные нормы выполнять не менее, чем на

140—150 процентов, не иметь ни одного килограмма бракованной продукции.

Взятое обязательство выполняется с честью. В январе производственный план коллектива систематически перевыполняется на 60—70 процентов.

СТАРИКОВ.

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ ПАМЯТИ ВЕЛИКОГО ВОЖДЯ

Металлурги Кузнецкого завода, члены память великого вождя трудящихся Владимира Ильича Ленина, показывают высокие образцы социалистического труда, выполняют и перевыполняют производственное задание.

Лучшие показатели имеют сталеплавильщики первого марлевского цеха. 19 января коллектив сталеваров шестой печи тт. Акименко, Мочалов и Кириakov выполнил план по стали на 151 процент. У коллективов печей №№ 2 и 3 (сталевары тт. Бойко, Беляев, Сапонов, Наумов, Вакуев и

Соколенко) выполнение составляет 116—132 процента, а у коллектива печи № 5—104 проц.

В целом, по первому марлевскому цеху (начальник тов. Сахаров, секретарь партбюро тов. Григорьев) 19 января план выполнен на 124,2 проц., а с начала месяца—на 107 проц.

Во втором марлевском цехе 19 января хорошо работали сталевары восьмой комсомольской печи. План по стали ими выполнен на 113 проц. Коллективы сталеваров печей №№ 9, 10 и 12 выдали в эти сутки стали на 104—105 проц. к плану.

Впереди КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА

Среди коллектива коксников держит первенство комсомольско-молодежная бригада (начальник смены тов. Прицкер).

Эта бригада встала на стахановскую вахту имени XVIII Всесоюзной партконференции, высоко подняла эмблему социалистического соревнования. Она обязалась ямварскую и февральскую программы закончить досрочно, кокс и газ выдавать только высококачественный.

Коллектив по-большевистски борется за взятые обязательства. План с начала месяца выполнен на 101 проц.

Работая точно по графику, они полностью обеспечивают доменщиков коксом, а марлевцев и прокатчиков газом.

По-стахановски работают старшие людовые тт. Сухоруков и Будаев, которые добились загрузки шихты в камеру 16,2 тонны. Точно, по установленному графику выдает кокс мастер тов. Шавров.

Коксники отмечают память великого вождя пролетарской революции Владимира Ильича Ленина высокопроизводительной работой.

У ПРОКАТЧИКОВ

В рельсобалочном цехе 19 января отлично работал коллектив бригады № 2 (начальник смены тов. Зарыпов, мастер тов. Шишкин). План по прокатке металла им выполнен на 130 процентов.

На блюминге в эти сутки лучше всех работал коллектив второй бригады, руководит которым начальник

смены тов. Опарин. Он задание по прокатке перевыполнил на 17 проц.

Коллектив первой бригады (начальник смены тов. Ермолаев) план выполнил на 105 проц.

Выполнение программы по блюмингу (начальник цеха тов. Смирнов, секретарь партбюро тов. Пивоваров) 19 января составляет 108 процентов, а с начала месяца — 103 процента.

НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

После упорной борьбы за восстановление нормального технологического режима коллектива второй доменной печи добился перевыполнения производственного плана.

Чтобы память Владимира Ильича Ленина доменщики этой печи (мастера

ра тт. Горячеко, Мартынов и Кузнецов; горные тт. Алтухов, Олещук и Годовалов), 19 января выполнили сущесточное задание по чугуну на 105 проц. Они обязались в ближайшие дни показать более высокую производительность труда.

Так могут и должны работать все вырубщики

Включившись во Всесоюзное соревнование имени XVIII партконференции, попрежнему держат первенство звенья вырубщиков бригады № 3. Самые высокие показатели в работе здесь имеет звено тов. Слободникова, выполняющее нормы до 200 и выше процентов. Хорошо работают звенья тт. Анисимова и Назаренко, достигающие выполнения норм до 180—185 процентов.

Стахановец тов. Кузьмин, встав на стахановскую вахту имени XVIII партконференции, выполняет нормы

по вырубке металла до 310 проц. В бригаде № 1 отличаются в работе звенья тт. Потапова и Лоскутова. Их выполнение по вырубке металла составляет 160 процентов.

Однако у нас в цехе имеются и такие звенья, как звенья тт. Алексеева и Гаврилова, которые снижают темпы в работе. Если раньше они выполняли нормы от 110 до 150 процентов, то сейчас—только на 75—55 проц.

Ф. ГОРБАТЕНКО,
старший нормировщик цеха вырубки.

Ни одного килограмма стали не по заказу!

Включаясь во Всесоюзное соревнование имени XVIII партконференции, попрежнему держат первенство звенья вырубщиков бригады № 3. Самые высокие показатели в работе здесь имеет звено тов. Слободникова, выполняющее нормы до 200 и выше процентов. Хорошо работают звенья тт. Анисимова и Назаренко, достигающие выполнения норм до 180—185 процентов.

Своё обязательство я по основным пунктам выполнил. Производственный план выполнил на 112—115 процентов. За это время более 35 плавок сварили скоростными методами, сталь выдавал строго по заказам.

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной

партконференции и в борьбе за первенство во Всесоюзном соревновании, беру на себя социалистическое обязательство—до открытия XVIII партконференции сварить не менее 12 скоростных плавок, выдать их все по заказам. Производственный план обязуюсь выполнить не ниже чем на 115 процентов.

Вызываю на социалистическое соревнование всех сталеваров своей печи № 11.

А. СНЕЖКОВ, сталевар печи № 9.

Отв. редактор Е. ВЕДЕРНИКОВА.